

行风评议满意率昨开评

群众满意度低 部门负责人将被诫勉谈话

本报讯(记者 潘燕 实习生 王若丕)“您对测评单位打分是满意,基本满意,还是不满意?”昨日9:40开始,在测评监督员监督下,市大部分工作人员作为党政机关代表,首批填写了行风评议活动的满意率测评问卷。满意率的评价等次将直接关系到全市各单位年终评议的总排名。

率问卷测评工作正式启动,全市64个部门和行业涉及此次政风行风建设状况的测评。据了解,省政府纠风办在郑州辖区共投放满意率测评卡2万份,统一测评时间截止到11月8日。测评问卷主要发放对象是各级评议代表(占问卷量2%)、人大代表和政协委员(占8%)、党政机关和社团组织人员(占10%)、企业和个体经营人员(占

30%)、城市和农村居民(占50%)。测评采取召开会议集中填写并深入农村、社区、企事业单位等现场填写的方式进行。在评议满意率过程中,测评问卷集中测评后将统一封装,并指派专人直接报送上级部门,不得委托他人代转,确保问卷100%的回收率。“群众满意度低的政府部门领导要被

诫勉谈话。”市纠风办负责人表示,对于在测评中弄虚作假、有明显操作痕迹、干扰影响测评工作的单位和个人,按照党纪政纪有关规定给予严肃处理,并将涉及单位群众满意率直接记为0分。同时,各级纠风办要组织工作人员、评议代表等有关方面人员组成工作组,实施全过程监督,严肃查处测评中的违规违纪行为。

维护稳定 发挥职能铸平安

——市中级人民法院平安建设纪实之二

安士勇 王栋 郭红伟

郑州中院认真贯彻中央关于“发展是硬道理,是第一要务;稳定是硬任务,是第一责任”的要求,强化职能,完善措施,严厉打击刑事犯罪,全力维护社会稳定,扎实推进平安建设工作。

严厉打击各种刑事犯罪。针对辖区刑事案件发展趋势和治安实际,郑州中院严厉打击杀人、强奸、抢劫、重大盗窃等具有特定危害的各种刑事犯罪。特别是对制售假冒伪劣种子、化肥、农药以及毁林开荒、盗杀耕畜、盗窃农作物等严重犯罪给予公开打击,为辖区新农村建设做好法治保障。同时,依法严惩严重经济犯罪,严惩贪污、受贿、挪用公款和侵占等经济犯罪,以及金融诈骗、走私等破坏社会经济秩序的犯罪,在审判实践中,做到适用法律时主刑与附加刑并用,最大限度地为国家、集体挽回经济损失,今年以来,全市法院受理刑事案件9601件,审结8340件,判处犯罪分子13641人。

深入开展“打黑除恶”专项斗争。郑州中院针对此类案件涉及犯罪事实多、罪名多以及案情复杂、影响面大等情况,抽调政治素质高、业务能力强、审判经验丰富的审判人员组成专门合议庭,为审理工作提供组织保障;对重大案件要求业务庭提前介入,及时了解案情,力争把事实和证据方面的问题解决在审判阶段之前,确保案件进入审判环节后能够依法及时处理;与公诉机关密切配合,共同把好案件证据关,对于在审理过程中发现可能漏罪、漏犯的案件,及时建议公诉机关补充侦查或者补充起诉,做到除恶务尽;密切同公安、检察机关的联系,坚持快立、快送、快审、快判。今年以来全市法院审结涉黑犯罪案件5件,判处犯罪分子44人。

深入开展打击“两抢一盗”专项斗争。为认真落实市委、政法委工作部署,郑州中院采取领导包案、定期通报、挂牌督办、工作讲评、责任追究等制度,深入推进打击“两抢一盗”专项斗争的开展,有效遏制了“两抢一盗”犯罪的多发态势,提高了人民群众的安全感。今年以来全市法院共审结“两抢一盗”案件4087件,判处犯罪分子6612人。

参与社会治安综合治理。人民法院参与社会治安的综合治理十分重要,郑州中院的主要做法是通过案件公开审理和宣判,派出审判人员到企业、学校、社区、乡村讲法课,办法制学习班,教育人民群众遵纪守法,预防犯罪,减少纠纷;广泛开展法律咨询活动,介绍法律知识,提供法律服务,提高人民群众法律意识;创建少年审判法庭,贯彻教育、感化、挽救的方针;专门审理未成年人犯罪案件,减少和预防犯罪;对判处有期徒刑缓刑、管制和免于刑事处罚的犯罪分子以及在押罪犯进行考察帮教,对确有悔改的依法予以减刑、假释;根据办案中发现的问题,向有关部门及时提出司法建议,促使他们加强管理,堵塞漏洞,防患于未然。

服务全市经济社会发展。郑州中院对涉企案件,尽量缩短办案周期,加快办案节奏,并通过办案做好司法建议工作,切实促进企业依法振兴;同时积极为金融信贷部门清收逾期贷款,加快信贷回笼;采取多种方式,积极为乡镇企业、个体私营企业清收债权,加速企业资金流转,提高资金使用效率;结合审判活动,帮助企业审查合同,论证项目,堵塞工作漏洞;此外,定期走访,了解企业需求,帮助困难企业走出债务纠纷问题的困境。

针对国际金融危机对经济建设的影响,郑州中院及时出台了《为维护郑州市金融安全和经济全面协调发展提供司法保障和法律服务的意见》,从12个方面指导各项审判工作,切实为郑州市经济社会平稳较快发展提供司法保障。开展“走访企业”活动,认真做好对国有、民营重点企业、政府确定的重点扶持、受金融危机影响的困难企业和有在建重点项目的企业的走访,切实帮助企业解决实际困难。

加大执行工作力度。为保护当事人的合法权益,郑州中院以深入扎实开展集中清理执行积案活动为主线,以确保实现有财产可供执行积案基本执结和不出现新的积案为目标,深入发动,及时部署,不断加大执行工作力度。首先成立了清积工作办公室,制订了《郑州市集中清理执行积案工作实施细则》,对任务进行了细化,对阶段目标、责任追究、具体措施等进行了明确,确保了活动有序进行。其次中院成立三个小组,对任务重、执结率低的法院进行适时检查督导,帮助解决问题,并对案件执结质量进行抽查,确保了执行进度和质量。三是在媒体上公布“赖账户”,对30件案件的被执行人或法定代表人进行了公开曝光,发布执行公告,召开债权人大会,向被执行人宣讲法律知识,140余名被执行人参加了会议,当场达成和解21件,17名被执行人主动履行了还款义务。四是加大强制措施适用,对330起拒不履行义务案件的被执行人依法实施了拘留、罚款等强制措施,有力推动了清积活动的开展。五是完善执行救助机制,筹措执行救助基金1163万元,及时对特困申请人进行救助。目前,2007年12月31日以前有财产可供执行的1431件案件已执结1410件,执结率98.5%。2009年全市法院共受理执行案件13165件,执结10815件,执结率82.15%。

注重对重大不稳定案件的审理。对涉及群体性的案件、双方情绪对立激烈的案件、判决后较难执行的案件等,郑州中院耐心做好双方当事人的说服教育工作,力争从源头上化解矛盾纠纷。如刘书争一案,二十多年来,刘书争多次赴省、赴京上访,中央政法委将该案列为涉法涉诉重点督办案件挂牌督办。为彻底化解此案,包案院领导多次赴新郑法院倾听信访人的心声,了解其诉求,主动与新郑市、薛店镇有关部门沟通协调,解决当事人的实际困难,终使该案得到妥善处理。

郑州市国土资源局挂牌出让结果公示

挂牌时间:2009年10月21日至2009年11月4日
郑政出[2009]44号土地位于化工西路北、紫荆路西,使用权面积69213.9平方米,竞得人为郑州泰阳纺织有限公司,成交价2907万元。
郑政出[2009]45号土地位于化工路北、须水西路西,使用权面积45860.5平方米,竞得人为河南惠众实业股份有限公司,成交价1927万元。
郑政出[2009]46号土地位于化工路北、紫荆路东,使用权面积35194.3平方米,竞得人为郑州光大纺织印染有限公司,成交价1472万元。
2009年11月4日

“119”消防宣传周启动



本报讯(记者 陈思文 唐强 图)昨日,市政府启动“119”消防宣传周(11月4日至9日)活动。活动期间,消防支队将在全市组织开展消防进社区、学生消防疏散演练、农村消防技能大赛和群众趣味性消防运动会等一系列丰富多彩的消防宣传活动。

近年来,市委、市政府把消防安全作为履行公共管理职能的主要任务,

充分发挥公安、消防部门主导作用,广泛整合乡镇办事处安监、巡防、保安、物业等多种力量,通过强化指导培训,提升了基层火灾隐患排查、消防宣传教育教育和初期火灾扑救能力,有效解决了消防工作在基层落实难的问题,为全市火灾形势保持持续平稳提供了重要保障。全市社会化火灾防控体系建设、重大火灾隐患整改等多项工作得

到省政府、公安部的充分肯定,受到了各级领导、人民群众的高度褒奖和广泛赞誉。

仪式结束后,消防官兵现场讲解了识别假冒伪劣消防产品的办法,保安、巡防队员联合开展了灭火疏散演练。同时,消防支队还现场向消防志愿者和居民代表赠送了灭火器和防毒面具。

本周六起调查劳动保障情况

采样2000个居民家庭和1000名农民工

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)您参加了养老、医疗保险么?您加班后能足额获取加班费么?单位是否为您安排了带薪休假?……本周六起,300名劳动保障调查员将奔赴省城的大街小巷,深入2000个居民家庭和1000名农民工中,集中开展为期一周的全市劳动保障和社会保障基本情况调查。

据市劳动保障局负责人介

绍,本次全市人力资源和社会保障基本情况调查是国家人力资源和社会保障部统一部署,同时在全国40个大中城市集中开展的一次统一行动。郑州是其中之一。本次调查旨在获得城镇人力资源社会保障第一手数据,完善就业再就业、社会保障制度改革、劳动关系调整、农民工工作等政策部署。按照我市部署,本次调查时间为

11月7日至13日,全市300名调查员将深入2000个城镇居民家庭,走访200个企业的1000名农民工,调查范围涉及省市区(含上街区)、郑州高新区、郑州经济开发区、郑东新区、郑州航空港区、郑州进出口加工区。

据悉,本次调查采用问卷调查,调查内容包括:城镇居民在劳动合同签订、工资支付、工时休假、失业再就业、社会保险参保、高技能人才培养、专业技术和职业技能、人力资源社会保障法规普及等方面的情况,农民工权益维护情况以及劳动人事争议处理情况。



2009第二届郑州国际汽车展览会今日在郑州国际会展中心开幕。昨日下午,各参展商在展厅内紧张布展。图为东风日产展位上,模特正在展示彩排的场景。

本报记者 丁友明 摄

东部养牛 西部种花 中部种无公害蔬菜 北部建高效观光农业

惠济用现代项目打造传统农业

本报讯(记者 黄永东)“我区毛庄绿园2万吨绿色蔬菜储藏保鲜项目和古荥镇马村及黄河农牧场2000亩土地治理项目,近期顺利通过市有关部门验收,项目总投资2868.07万元。”这是惠济区农经委向区政府报告的一条信息。

打破传统农业观念,用发展现代产业的观念发展农业项目,在人们印象里是新鲜事,而在惠济区已司空见惯。

惠济作为老郊区,辖区内农村占很大比重。“没有农业的现代化,就很难实现惠济的现代化”,在惠济区从倡导到传播,几

年前就已达成上下共识。

正因如此,早在2005年,惠济区就提出了发展“一区(最佳人居环境区),两中心(会议中心和休闲中心),三个产业(现代农业、生态工业、现代服务业)”的战略思路。现代农业作为大力发展的三个产业之一被提到了很高的位置。

用发展现代工业理念发展现代农业,积极上马现代农业项目,惠济探索出了一条新路径。

农业项目谋划到位。按照“东部养牛、西部种花、中部种无公害蔬菜、北部建高效

观光农业”的现代农业发展格局,惠济区积极寻找该区域特色农业与国家扶持政策的契合点,建立了完善的农业项目数据库。

支持申报服务到位。他们通过惠济“三农”网及时发布有关项目信息,把省市发展规划与区情结合起来,当好“红娘”。例如,依托河南省沿黄绿色奶牛示范带建设,帮助辖区农企成功申报进行贷款惠济区黄河滩区生态畜牧产业带建设、畜牧技术推广和畜产品质量安全监测中心建设项目,总投资5372万元。

在争取项目之后的监管也很到位。该

区农经委成立项目建设协调工作领导小组,出台《农经委项目资金管理办法》,建立项目台账,严格规范项目资金的使用管理。抽调人员组成联合工作组,成立督察科,定期检查相关企业扶持资金使用情况,保证每一笔资金得到合理使用、科学管理。

工夫不负有心人,惠济现代农业项目已从破土嫩芽发展到满眼繁花。从黄河滩里的循环农业示范园到薛岗现代化的奶牛养殖示范小区,从形成产业的观光蔬菜园到成片发展的无公害蔬菜基地,现代农业项目已经让惠济农村发生了质的变化。

2009年,他们又申报农业、水利、水产、畜牧、农开等涉农项目78个,其中已批复项目52个,总投资42869.05万元,已完工29个,已验收3个,正在建设的14个。现代农业在惠济势头正旺。